

УДК 930.25

Аліна ЛЕВЧЕНКО,
ст. гр. ІС 22-М,
наук. кер. – Вікторія Барабаш,
Центральноукраїнський національний
технічний університет

ІНФОРМАЦІЯ В АРХІВНІЙ СПРАВІ

Архівна справа є важливою складовою інформаційної інфраструктури суспільства, оскільки забезпечує зберігання, обробку, індексацію і доступ до цінної історичної, культурної та адміністративної інформації. Інформація в архівній справі відіграє ключову роль у забезпеченні доступу до минулого, збереженні спадкового дороговказу та підтримці прозорості управління.

Архівна справа є механізмом збереження історичної пам'яті суспільства. Архіви зберігають документи, рукописи, фотографії і інші об'єкти, що мають історичну цінність. Ця інформація надає можливість вивчення минулого, реконструкції подій і аналізу розвитку суспільства. Інформаційний потенціал архівної справи використовується в історіографії, антропології, культурології і багатьох інших галузях науки.

Архіви містять значну кількість адміністративної інформації, яка стосується рішень, законодавства, управлінських актів та документів, що регулюють функціонування суспільства. Ця інформація відіграє важливу роль у підтримці державного управління, забезпечуючи можливість перевірки юридичних та історичних аспектів рішень, розробки нових стратегій та політик.

Архівна справа також сприяє збереженню об'єктивної інформації про минуле. Документи у архівах є офіційними та надійними джерелами інформації, які служать запорукою правдивого відображення подій. Це особливо важливо в контексті вироблення об'єктивної історії та врегулювання суспільних конфліктів.

Доступ до архівної інформації гарантує прозорість та відкритість управління в державі і суспільстві. Це дозволяє громадянам, журналістам, дослідникам та іншим зацікавленим сторонам перевіряти дії влади, аналізувати рішення та брати участь у громадському контролі над управлінням.

Архівна інформація є важливим джерелом для навчання і досліджень у різних галузях науки та освіти. Вона служить основою для створення курсів, вивчення історії, соціології, політології, правознавства та інших дисциплін. Дослідники використовують архіви для вивчення різних аспектів суспільства, розв'язання проблем та розробки нових концепцій.

Отож, інформація в архівній справі є незамінним ресурсом для суспільства. Вона забезпечує збереження історичної пам'яті, підтримку державного управління, доступ до правдивої інформації, прозорість управління і можливість навчання та досліджень. Архівна справа відіграє

ключову роль у забезпеченні стабільності історичної спадщини, а також у формуванні національної ідентичності. Важливо враховувати, що архівна інформація потребує належного збереження, охорони від втрати та доступності для користувачів, щоб вона могла виконувати свої функції в повному обсязі. Розуміння цінності інформації в архівній справі сприяє зміцненню культури збереження та використання архівних ресурсів у суспільстві.

У сучасному світі інформаційна сфера зазнає значних змін і викликів, що також впливають на архівну справу. Дигіталізація інформації, зростання обсягів документів та зміни у способах зберігання ставлять під загрозу збереження та доступ до архівної інформації. Тому сучасні архіви активно впроваджують цифрові технології для зберігання та пошуку документів. Це дозволяє поліпшити доступність та зручність користування архівами, але вимагає нових підходів до забезпечення безпеки інформації та захисту від цифрових загроз.

Інформація в архівній справі відіграє важливу роль у збереженні історичної пам'яті, підтримці державного управління, забезпеченні прозорості та доступності інформації, а також навчанні та дослідженнях. Важливо підтримувати архівну справу, забезпечуючи належне збереження та доступ до документів, а також враховувати сучасні виклики та тенденції в інформаційній сфері. Забезпечення доступу до інформації в архівній справі сприяє розвитку суспільства та зміцненню його історичного та культурного спадку.

Для досягнення цілей архівної справи важливо надавати освіту щодо правильного збереження та використання архівних ресурсів. Це стосується як фахівців у галузі архівної справи, так і громадян загалом. Навчання професіоналів архівної справи допомагає забезпечити високий стандарт роботи з архівами, зокрема стосовно їх збереження, обробки, каталогізації та доступу. Громадяни, у свою чергу, повинні бути свідомими щодо важливості збереження архівних документів і надавати їм належну увагу.

Архівна справа також має міжнародний аспект. Співпраця між країнами у сфері архівної діяльності сприяє обміну інформацією, забезпеченню доступу до архівів для дослідників з різних країн і спільному збереженню світового культурного спадку. Це важливо для збереження інформації про всесвітньо важливі події, культурні скарби та історичні факти.

Інформація в архівній справі є фундаментом для збереження історичної пам'яті, підтримки державного управління та забезпечення доступу до правдивої інформації. Її роль у суспільстві надзвичайно важлива, і вона відіграє ключову роль у формуванні сучасної культурної та історичної спадщини. Збереження і належне використання архівних документів вимагає спеціалізованих знань, технологій та усвідомлення їх важливості для суспільства в цілому. Тому важливо продовжувати підтримувати розвиток архівної справи і надавати освіту з цього питання, щоб забезпечити належний доступ до інформації та її збереження для майбутніх поколінь.

Майбутність архівної справи стоїть перед численними викликами. З одного боку, це зростання обсягів цифрових документів і потреба у забезпеченні їх довгострокового збереження та доступу. З іншого боку, це потреба у розробці нових стандартів та підходів до каталогізації, обробки та збереження цифрових архівів. Технологічний розвиток, зміни в суспільстві та швидкий розвиток інформаційних систем вимагають постійного адаптування архівної справи до нових реалій.

Архівна справа у цифровому світі відіграє критичну роль у забезпеченні доступу до цифрової спадщини та збереженні цінної інформації. Цифрові архіви дозволяють зберігати величезні обсяги даних у компактній формі та швидко надавати до них доступ. Важливо також забезпечити захист цифрових архівів від втрати, зламу та несанкціонованого доступу.

Таким чином, архівна справа є важливою галуззю, що забезпечує збереження та доступ до інформації в історичному, культурному та адміністративному контекстах. Інформація в архівній справі має велике значення для суспільства, і важливо розвивати та модернізувати архівну справу, щоб вона відповідала викликам сучасного цифрового світу. Збереження і доступ до архівної інформації має забезпечувати підтримку культурної спадщини, наукових досліджень, державного управління та формування об'єктивної історії.

Література:

1. Аартс Г. Що таке музей? Музей: менеджмент і освітня діяльність. Львів : Літопис, 2009. С. 16–22.
2. Архівознавство: Підруч. для студ. вищ. навч. закладів України / редкол.: Я. С. Калакура (гол. ред.) [та ін.]. Київ, 1998.
3. Бібліотеки України загальнодержавного значення: історія і сучасність: зб. ст. / НБУВ та ін.; редкол. : О.С. Онищенко (голова) та ін. Київ, 2007. 253 с.
4. Бірюкова Т. Структурно-діяльнісна модель бібліотеки як документно-комунікаційного інституту. *Вісн. Книжк. палати*. 2013. №9. С. 23-26.
5. Воскобойнікова-Гузєва О.В. Бібліотечний соціальний інститут в першій чверті ХХІ століття: історичні та соціокультурні чинники розвитку. *Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія*. 2020. №1. С. 72–79.
6. Воскобойнікова-Гузєва О.В. Визначальні світові стратегії розвитку інформаційно-бібліотечного комплексу (кінець ХХ – початок ХХІ ст.). *Вісн. Книжк. палати*. 2012. № 9. С. 17–22.
7. Ковальчук Є. І. Актуальні теоретичні питання сучасного музеєзнавства: музеєфікація пам'яток сакрального мистецтва. *Волинський музейний вісник*. Наук. зб. Луцьк : МП "Пульс", 2010. Вип. 2. С. 8–12.
8. Матяш І. Б. Архіви як установи пам'яті // Національна та історична пам'ять: зб. наук. праць. 2013. Вип. 8. С. 61–69; Її ж. Установи пам'яті: поняття, місія, тенденції // Національна та історична пам'ять: зб. наук. праць. 2012. Вип. 4: Національна пам'ять: соціокультурний та духовний виміри. С. 7–18.
9. Матяш І. Архівознавство: методологічна засади та історія розвитку. Київ:

Вид. дім “Києво-Могилянська академія”, 2012. С. 60–74.

10. Українська архівна енциклопедія / редкол.: І. Б. Матяш (гол. ред.) [та ін.]. Київ, 2008. С. 45.